

寒江水里显身手,他用竹竿救回一条命

往返游了近80米,仅用6分钟就将落水老人营救上岸

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边



扫码看视频

“老公,你好厉害,干了一件大事。”12月5日,湖南张家界桑植县赤溪桥头有人不慎落水,在桥头附近的朱宏亮和妻子得知消息,朱宏亮临危不乱,不畏严寒,第一时间跳下水救人,巧妙用一根竹竿成功挽救一条生命。12月8日,记者联系采访了这位救人的大哥。

■文/视频

三湘都市报全媒体见习记者 宋科铖 刘文



“手”踏实地
攀登天梯



扫码看视频

12月8

日,在凛冬的寒潮中,来自山东的倒立登山者孙国山来到天

门山,挑战倒立攀登999阶天梯。历经5小时,孙国山成功登顶,成为了倒立攀登天门山999阶天梯的第一人。文/视频 三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 通讯员 丁云娟 图 向涛

行人“跨栏”横穿马路被撞,责任如何划分 法院判了:行人自担六成责任,司机负次要责任



扫码看视频

三湘都市报12月8日讯 行人图方便,跨越护栏横穿马路,没想到跟一辆小车相撞,受伤致十级伤残,因为赔偿问题双方没有协商一致,行人把小车司机起诉到法院。近日,岳阳临湘市人民法院审结了这起由行人横跨护栏引发的机动车交通事故责任纠纷。行人被判自行承担六成责任。

2022年10月,陈某开着小车行驶至临湘某路段时,恰好遇到行人马某跨越护栏横过马路,陈某避让不及,撞上了马某,造成车辆受损、马某受伤的交通事故。经交警认定,马某负此次事故主要责任,陈某负次要责任。事故发生后,马某受伤住院治疗,身体损伤程度构成十级伤残。

因陈某的事故车辆投保了交强险。交强险赔付后,马某各项损失合计21.3万余元。陈某先行垫付了2.9万元。因为对事故赔偿谈不拢,马某把陈某起诉到

了岳阳临湘法院。

法院审理后认为,公民由于过错侵害他人财产、人身的,应当承担民事责任。侵害公民身体造成伤害的,应当赔偿医疗费、营养费等费用。根据道路交通安全法相关规定,机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故,如果非机动车驾驶人、行人没有过错,由机动车一方承担赔偿责任;但如果证据证明非机动车驾驶人、行人有过错,则根据过错程度适当减轻机动车一方的赔偿责任。如果交通事故的损失是由非机动车驾驶人、行人故意碰撞机动车造成的,机动车一方不承担赔偿责任。

交警部门对本次事故出具的《道路交通事故责任认定书》内容认定准确,责任划分妥当,与客观事实相符。根据过错程度,由被告陈某承担40%的责任,由原告马某承担60%的责任。法院判决:被告陈某除去先行垫付的部分,还需赔偿原告马某5.6万余元。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 张晓飞 赵丹

民事诉讼中伪造证据,一原告被罚5000元



扫码看视频

三湘都市报12月8日讯 为了催苗木款,男子刘能(化名)向法院提供假证明,以为能蒙混过关,不料被当场识破。今日,记者从浏阳市人民法院获悉,当事人刘能因伪造关键性证据,试图影响判决结果,被法院处于5000元的罚款。

2024年9月5日,湖北荆州市某合作社法定代表人刘能向浏阳市人民法院提起诉讼,要求被告李兴(化名)支付苗木款17万余元。为证明自己所言,刘能提交了送货单、微信聊天记录等证据。对此,李兴认为欠款不属实,收货单上没有收货人签字。

庭后,刘某向法院补充提交了一份新证据《李某坚证明》,主要用于证明李兴尚有500余棵香樟树的款项未付给荆州市某种植专业合作社。李兴并不认可该份证明,表示该证明并非他本人出具,故请求法院核实。

考虑到该份证明是关键性证据,将影响到案件的判决,主审法官当即联系了收货人李某坚,要求其

到法庭接受询问。经当面核实,李某坚陈述其从未出具过该证明,上面的签字和手印均非他本人所留。接着,法庭对刘能进行调查,刘能这才承认自己伪造了证明,并表示自愿接受处罚。

鉴于,刘能所伪造的证据可能影响到判决结果,妨碍人民法院公正司法,应当予以处罚。法院根据情节轻重,并考虑刘能认识到了自身的错误,遂对其作出罚款5000元的处罚决定。

经过法官训诫,刘能写下了《悔过书》,并主动缴纳了5000元罚款。

“诚信原则是民事诉讼的基本原则,如实、全面陈述事实是诉讼参与人的法定义务,如果心存侥幸,意图伪造证据或相互串通,提起虚假诉讼的,必将受到法律的制裁。”承办法官雷博表示,任何个人或单位故意捏造事实向人民法院提起虚假民事诉讼,意图骗取人民法院生效裁判文书,谋取不正当利益的,人民法院根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 陈梓娟

刺骨河水中狂游80米,用竹竿救回老人

“前面有人落水了!快来帮忙!”12月5日11时,澧水河畔赤溪大桥附近,一名神色焦急的路人闯进了朱宏亮的店铺寻求帮助。闻言朱宏亮来不及多想,立即跟随前往事发地点。“我跑到河边的时候只有我们三人,另外两人年纪较大,我就一个人先下水了。”朱宏亮告诉记者。

12月的澧水冰冷刺骨,难以忍受。据朱宏亮回忆,当时落水者顺着水流向下游漂去,不断地在挣扎并且大声呼救。“我到的时候看见了消防车已经到了桥上,但一直堵车,等他们过来落水者又会漂远了。”想到这儿,朱宏亮知道情况危急,不能再拖,冷静地判断情形后抄着竹竿就跳入水中。

“我先跑了一段距离,和落水者持平后,就立马脱下衣服向他游去。”朱宏亮告诉记者。到达河边时,朱宏亮观察到落水者将羽绒服脱了一半,抱着另一半衣服在挣扎,判断落水者可能水性不太好,为了避免救助时被胡乱抱住,于是先在岸边寻了一根竹竿,让落水者抓着竹竿上岸。

一下河,冰凉的水温就让朱宏亮打了个哆嗦,在湍急的河水中往返近80米的距离,仅用了6分钟,朱宏亮就成功将落水者救助上岸,消防员赶到后,落水者被顺利送往医院救援,生命平安。

“全身冻僵,但看到了不能不救”

“好在我下去的时候落水者还意识清醒,不断地呼喊着‘救我’,救助难度没有很大。”朱宏亮回忆。在救人过程中,朱宏亮不仅展现出过人的胆识,更是体现了他极高的安全意识和经验。

据朱宏亮介绍,他在澧水边开店营生已有十多年,这附近也是路人失足的高发地段,于是就慢慢培养了自己的安全意识,“我以前看见过别人下水救人时因为判断失误导致救援难度大增的情况,比如落水者慌乱中抱住救助人员,导致救助人员动作难以施展,或是下水位置不对,下水后需要追赶顺着河水漂走的落水者的情况。所以我能及时作出判断。”朱宏亮说道。

事后,被救起的老人家属也特意找到了朱宏亮,赠送一面锦旗向他表示深深地感谢。“当时情况危急,我来都来了,肯定要下去救他。”朱宏亮说道。